### 谁抛弃了大学生

有一个大学生向我抱怨, 为什 么如今的社会抛弃了大学生? 我给 出如下答案。

你们早就不是天之骄子了。原 因很简单,现在70%的中学生能进 大学, 哪有一代人的 70%都是骄子

不错,人们是一直告诉你们,未 来世界是你们的,不过还记得吗,还 有一句话,那就是你们必须努力。你

用人单位和大学生有仇吗?如 果你好用,他们为什么不用?道理明 摆着,既然他需要用人,那么不用你 说明你不是他需要的人。在学校里 上逻辑课好好听了吗? 你抱怨中国 不需要科技人才而只需要廉价劳动 力,此话有两种可能性,对,或不对。 如果不对.则中国需要科技人才.那 么我问你,你是吗?你不是说在学校 里什么都没学到吗? 那用人单位不 要你不是很正常吗?抱怨什么呢?如 果对, 那么中国就只需要廉价劳动 力,那么,你就必须成为廉价劳动 力。不服吗?那就改变中国吧,中国 总有一天要由你们来改变。问题是, 你必须活到那一天,找个饭碗先!为 什么你就不能靠做鞋挣 500 元一个 月?你以为鞋好做吗?你以为500元 好挣吗?

别抱怨你父母的钱养肥了学校 里的某些人。这个世界永远是一些 人比另一些人过得舒服, 你要做的 不是抱怨, 而是想办法让自己进入 舒服的人的行列, 这才是你可怜的 父母用尽他们的血汗钱想要得到 的。你的抱怨并不能安慰他们。如 果你问问他们, 我几平可以肯定你 从来没有这样做过,你会知道,在他 们的一生中有多少值得抱怨的事

也别抱怨在学校里学不到东 西。我问你,你敢说大学里就没有一 个好老师吗?如果有,他的课你好好 听了吗?退一步讲,就算没一个好老 师, 你敢说不好的老师们教的东西 里就没有一点有用的吗?如果有,这 一点知识你学到了吗?再退一步,就 算什么都学不到, 四年的时间你干 吗了?如果你有能力知道老师教的 东西不行, 那你总该有能力自己学 点"有用"的东西,你做了吗,在泡妞 之余?再退一步,你总该能说出到底 什么是有用的吧? 你说得出吗? 你 不愿写感激国家的作文, 这无可厚 非,问题是,当我让我的学生写他们 愿写的文章时他们除了抄教材什么 都不会。如果说以前有人逼你们抄 书,那么现在我不逼了,你们还能怨 谁?相反,我倒是被逼得要用流氓手 段才能使学生们学点东西, 你可以 看看我写的《流氓老师好》。有学生 对我说,老师,我们是应试教育培养 起来的,不适应你的教学方式,别为 难我们了,让我们过吧。这不是叶公 好龙是什么? 你能让某种教育制度 为你负责吗? 唐山地震的死难者让 谁为他们负责?

抱怨舆论, 是你所有抱怨中最 令人恶心的部分。人的期望值永远 可以无限高,但同时人必须具备接 受现实的能力和准备。你不具备这 些 你一听说一个月给你 500 元就 要死要活,所以舆论才来劝你们,你 以为舆论想干这种事吗? 你们要是 明白道理、舆论不会省下力气干点 别的?什么叫民企国企不创造留下 你们的环境?人家是该你的还是欠 你的?用人是用来创造环境,而不是 享受环境的 当初欧洲殖民者初到 北美大陆时,谁为他们创造环境了? 现在他们为什么可以用好环境来 "挖人"了?请注意,他们挖的是"人 才",你是吗?如果你是,你也会被挖 走,可能也就没时间在这里抱怨

500 元干不干? 300 呢? 200 呢? 我告诉你,如果他找不到人干,会升 到 600,700,直到有人干为止。如果 100 元都有人干,那就说明目前市 场行情就是 100 元, 这没什么可抱 怨的。如果你可以用1元钱上网,你 愿意给5元吗?干不干?不干吗?等 着饿死,或是让你父母继续养着你 吧! 你也可以等待市场行情的好 转——那应该是以你能以更高的价 钱被接受为标志的。不过,也许那时 你的老板就是当初接受了100元的 那个人, 因为他没有把时间花在抱

你也有说得对的,这世界从来 就没有救世主,鲁迅也看出过"吃 人"。但有一点请你记住,被愚者,本 来就是愚民。大学生,没有谁抛弃 你,是你自己抛弃了用人单位,抛弃 了校园,抛弃了舆论,正如你所说, 如果你真被抛弃,那只有一种可能, 你自己抛弃了自己

摘自《才智》

父母在市郊有三间平房,房前 有一小块空闲的土地, 我便拉着老 公在空地上栽种了一些花草。荒芜 的土地变成美丽的花圃, 自然让年 事已高的父母多了一些逸趣和欣 喜。只是花圃旁边有一条小路,一到 雨天就泥泞不堪,于是人们就纷纷 从花圃中绕行。一家人看着那些被 践踏了的花草, 痛惜不已

周末,父亲拉了两车煤渣,垫好 了花圃旁边的那条小路。晚饭时,父 亲乐呵呵地对我说:"再有雨天,我 们的花圃也会安然无恙。"看我有些 迷惑,父亲淡定地说:"行人踩踏花 草,是因为雨天小路泥泞,不得已才 从花圃借道。"

我不禁惊叹于父亲的细微。是

### 煤渣式友爱

啊,行人多是避免自己滑倒,或者陷 入泥泞,才从花圃经过;倘若花圃旁 边的小路雨天也便于通行, 肯定就 没人去践踏花草了。这么简单的道 理,我怎么就没想到呢?

仔细想来, 人与人之间的交往 又何尝不是这样呢? 有的人伤害了 对方, 完全是出于一种自我保护意 识,而这种意识人皆有之,通常是为 了使自己不受伤害。其实,每个人的 心都是那个花圃,人生之旅则是花 圃旁的那条小路, 而铺路的煤渣则 象征着友爱。生活的天空,不尽是风 和日丽,偶尔也会雨雪交加,如果我 们伸出友爱之手,给"泥泞"以"煤 渣",那么,谁还愿意去践踏别人的 摘自《百姓》 花圃呢?

医生陈焕然博士日前指出, 现在整容界的很多医生及 求美者对手术的关注只停 留在生理上和近期的效果 长期效果。

一位3年前做过隆胸手 术的女士, 由于她本身就有 一定的乳腺组织, 后来又植

中国著名的整形外科 往下垂. 因此就有了上面一 半、下面一半的感觉差异。

> 陈博士强调, 很多手术 在做完后那一刻都是没有 问题的。但因为美是动态的 这种静态的手术对于不断 变化的人来说, 肯定迟早会 出现问题

而整容的部位越多,人 体骨骼、肌肉、皮下组织等

### 人造美女不能"保鲜"

入了人工假体, 随着年龄的 增长, 她发现自己出现4个 乳房的感觉,为此十分苦恼。 陈博士解释:80%做过隆胸手 术的病人, 尤其那些本来就 有一定乳腺组织的人群,一 定时间以后, 都会出现有4 个乳房的感觉。因为随着时 间的推移, 本身乳腺组织的 乳房会下垂, 而术后植入的 假体位置相对固定不会跟着

受到的伤害也越大, 其保鲜 期也就越短。比如拉皮手术, 如果第一次手术与第二次 手术间隔时间是 10 年的话. 第二次手术与第三次手术 的间隔时间可能只有5年 最终人就会变成面具脸

事实上,每个手术真正 维持的效果都是有限的,这 是一个不可抗拒的自然过 摘自《今日文摘》

### 女人.很特别

一个男孩问他的妈妈:"你为什么要哭 呢?"妈妈说:"因为我是女人啊!"男孩说: "我不懂。"妈妈抱起他说:"你永远不会懂 的。"小男孩长成了一个男人.但仍旧不懂 女人为什么哭泣。最后,他求教于一位公认

智者回答说:"女人,确实是很特别的, 她们的肩膀能够挑起整个世界的重担;她 们的内心很坚强, 能够承受分娩的痛苦和 忍受自己孩子多次的拒绝;她们有耐心,是 她在别人放弃的时候继续坚持, 并且无怨 无悔地照顾自己的家人; 她们在任何情况 下都会爱孩子;她们非常有智慧,知道一个 好丈夫是绝不会伤害他的妻子的, 但有时 生活也会考验她支持自己丈夫的决心和坚 强;最后,流泪,是她们的特权——只要她们 愿意。你看,女人的漂亮不是因为她穿的衣 服、她保持的体形或者她梳头的方式。女人 的漂亮,必须从她的眼睛中去看,因为那是 她心灵的窗户和爱居住的地方。

摘自《视野》

### 屈辱是一种力量

在美国 有一位叫库帕的大 学生因找不到工作, 就在弹尽粮 绝的时候,他决定去乔治的公司 试试。库帕是一位无线电爱好者, 从小就崇拜无线电界的资深人士 乔治:如果乔治能够接纳他,他 想,他肯定能够学到很多东西,日 后也能像乔治一样在无线电行业 取得巨大的成绩。当库帕敲开乔 治的房门时, 乔治正在专心研究 无线电话,也就是我们现在常用

库帕将自己在心里想了很久 的话,小心翼翼地在乔治面前讲了 出来。他说:"尊敬的乔治先生,我 很想成为您公司的一员,如果能够 留在您的身边,当您的助手,那就 更好了。当然,我不求待遇……"谁 知,还没等库帕说完,乔治便粗暴 地将他的话打断了。乔治用不屑的 眼神看着库帕说:"请问你是哪一 年毕业的?干无线电多长时间了?" 库帕坦率地说:"乔治先生,我是今

年刚毕业的大学生,还从没干过无 线电工作, 但是我很喜欢这项工

乔治再次粗暴地打断了库帕: "年轻人,我看你还是请出去吧,我 不想再见到你了,也请你别再耽误 我的时间。"

原本诚惶诚恐忐忑不安的库 帕,这时心情倒平静了下来,他不 慌不忙地说:"乔治先生,我知道您 现在正在忙什么,您在研究无线移 动电话是吗?也许我能够帮上您的 忙呢。

虽然对库帕能够猜出自己正 在研究的项目而感到惊讶,但乔治 还是觉得面前的这个年轻人太幼 稚,还不足以为自己所用,所以他 坚决地下了逐客令。最后,库帕说: "乔治先生,终有一天,您会正眼看 我的。"不久,库帕在摩托罗拉公司 谋到了一份工作。

1973年的一天,一名男子站 在纽约街头,掏出一个约有两块砖

头大的无线电话 引得过路人纷纷 驻足注目。这个人就是手机的发明 者马丁·库帕。当时,库帕是美国摩 托罗拉公司的工程技术人员。库帕 说:"乔治,我现在正在用一部便携 式无线电话跟您通话。

乔治怎么也想不到, 当年被 自己拒之门外的年轻人真的在自 己之前研制出了无线移动电 话——手机。现在,手机已成为人 们目常生活中不可缺少的诵讯工 具,而马丁·库帕的大名也被人们 所熟知。有记者采访马丁·库帕时 问:"如果当时您被乔治收留,您 肯定会协助乔治完成手机的研 制,而这一功劳也肯定会是乔治 的,是不是?"马丁·库帕回答说: "不,如果当时乔治收留了我,我 成了乔治的助手, 我们也许永远 也研制不出现在的手机来。正因 为他拒绝了我, 掐断了让我想向 他学习的念头, 所以我才重新开 辟出了一条研制手机的道路,并 屈辱, 我将乔治对我的污辱化成 了前进的动力。如果没有这种动 力,就是我跟乔治联手也不一定 能完成这项研制工作。"

摘自《人生与伴侣》

# 非常男女

#### ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

# 还有谁蠢到为情自杀

有位素来平稳的女性朋友,在 男子,多年前妻子因为他有第三者 近午夜时打电话跟我说,她发现自 而自杀,他虽然因此跟当时的第三 为他日后的梦魇,或让他沾沾自喜 己看似顾家好男人的先生有外遇, 者分手了,但是没过几年,他还是结 她好想自杀, 让无情无义的他后悔 一辈子。

我确定她只是说气话,精神上 仍然正常,就反问她:"如果他真的 怪他背叛妻子的亲友,后来反而都 不过是种"虚与委蛇",暂时敷衍, 无情无义,你真的确定你死了之后, 开始同情他,认为:"他的妻子一定 对你好是因为怕你,而不是为了爱 他,会后悔一辈子吗?

她愣住了。

会自责,可是不会自责很久,就会开 不要的女人,也真是够狠的……" 始恨你,而不是爱你。"我说。花一 何必?

了婚, 娶了年轻新娘, 另组幸福家

很歇斯底里吧,为什么要采取那么 你。如果一个人稍微聪明一点儿, 残酷的报复手段呢?丈夫是不对,但 就会发现,自杀是对付负心人最抽 "你如果自杀了,他刚开始也许 孩子还小啊,连孩子跟高龄父母都 劣的手段。

改邪归正,但是过不了太久,他就会 责,何必便宜他? 我看过一个真实的例子,有个 觉得那个以死要挟的情人是个"不

定时炸弹"。逃走,是人类面对不定 时威胁时,惯于采取的方式。多年 后,他甚至还可能洋洋自得地说起 "从前有人为了爱我而自杀",来证 明自己的魅力,反正是未遂嘛,是你 自找的,我又没叫你那样,他连良心

何必冒着可能阵亡的危险,成

愿意和为情自杀者长相厮守 的人,微乎其微,即使他为了怕你 因为"逝者已矣",那些原来责 再度寻短、暂时对你无微不至,也

对付出轨最狠的方法, 是抛弃 如果是"自杀未遂"的话,负心 他。为情自杀,只是对自己和亲人残 条命,让爱过你的人来恨你,何苦又 人也许会因顾及情人安危勉强暂时 忍,对负心人而言,不过是短暂的自

摘自《真情·故事版》

曾经很认真地爱过一名男 我。" 子,分手后,只要他需要帮助,我

仍在所不辞。

原来,一旦不爱了,做朋友 都是种多余。我还记得他紧紧 我以为我们是难得的朋友。 抱着我说:"如果能这样拥抱到 时常一起吃饭,谈心,看戏,唱歌, 死,也很好。"我仍记得,他孩子 像知己一般频繁往来。那时候,被 气的用身体拦住大门,赌气说: 别人问起和他的关系,我言由心 "如果你不理我,我就不让你 生地回答:"他是个不错的男人。 走。"太多难忘的甜蜜时光,让 做不成情人,做朋友也是好的。" 我分手后始终立于他身后,随 而他,对我们的新关系总是不置 叫随到,任劳任怨。而他,并不

### 我和他不熟

的关心既不珍惜,亦不谢绝。

病。顾念他过去对我的好,我便冒 避嫌,他郑重其事地告诫我:"我 过。 们只是朋友, 以后没事不要找

可否,和寻常男子一样,对送上门 这么想。说分手的那一刻,他已 经忘掉爱情的细枝末节, 只有 春天的时候,他染上一场大 在需要的时候,他才会想起我。

后来再有人问起他,我便轻 着被传染的危险,责无旁贷地照 描淡写地说:"我和他不熟。"一个 顾他的起居饮食,并想当然地以 不懂得尊重感情的人,配不上"朋 为,困境里的扶持,将是比恋爱更 友"二字。与其暧昧,倒不如留个 值得我们品味的美好时光。然而 决绝的背影。斩钉截铁地告诉自 他康复以后有了新女朋友,为了 已:我和他不熟,忘记他我不难

摘自《青年文摘》

## 真情

#### -瞬间

五十多年前,他和她初相 识。7月里,他约她一起到公 园去,他们玩得很高兴。天突 然变了脸,眨眼工夫,下起大 雨。他们和许多来公园游玩的 人一起躲在亭子里,期待雨快 些停下来。

雨越下越大。突然,一道 闪电划过,紧接着轰隆隆的雷 声响起。许多人下意识地去捂 自己的耳朵。她被突如其来的 闪电吓呆了忘记捂耳朵,可她 没有听到雷声, 原来他捂住了 她的耳朵。

就在那一刻,她决定嫁给 他,和他相守一辈子。

他们做到了白头偕老。 那捂住女友耳朵的瞬 间,决定了一生一世的爱

情。

摘自《辽沈晚报》

他们第一次见面的时候,调皮 的她便把他的冰刀藏了起来。领导 告诉他,这个小她两岁的女孩儿古 灵精怪的,担心他会被捉弄。

出乎大家的意料,两个人合作 得居然非常成功。平时沉默寡言的 他在舞伴面前的话渐渐多了起来, 她也心甘情愿地当起了听众。随着 合作时间的增加,两个人之间已经 有了一种别人无法想象的默契。他 们相爱了。

不久之后,沉浸在幸福中的她

就像一只折翅的苍鹰一样摔落下 从那之后,训练馆的灯总是开

送他去机场,然而飞机刚刚起飞,

到很晚,冰面上有一个俏丽的身影 在飘动着。人们渐渐从这个孤独舞 者的动作中看出了异样——她的

每一个动作,每一个转身,甚至每 一个眼神, 都和他们合作时一样, 她的手始终停留在半空中,就像他 以前牵引着她拥着她一样

每个人都看到了冰面上孤独 的舞者,而每个人也都知道,其实 她并不孤独。

爱得深了,就像烙在生命里的 痕迹,永生难忘。最让人心动的,往 往正是这无声的爱,烙在生命里的

摘白《章林》

们为自己的母亲,为自己的姐妹, 庞。 为我们自己, 问这个问题的时候,

我们所说的享受,不是一掷千 使的骄横……

气的华贵,不是绫罗绸缎的柔美, 女人是行星。 不是周游列国的潇洒,不是管弦丝 竹的飘逸……

我们所说的享受, 只不过是在 厨房里,单独为自己做一样爱吃的 享受一下呢? 菜。在商场里,专门为自己买一件心 爱的礼物。在公园里,和儿时的好朋 地伸展自己酸痛的筋骨,这样问自 静静地晒太阳,听蚂蚁在石子上行 友无拘无束地聊聊天.

不用频频地看表 顾忌 家人的晚饭和晾出去 还未收回的衣衫…… 在剧院里,看一出自己 喜欢的喜剧或电影,不

必惦念任何人的阴晴冷暖...... 我们说的女人的享受,只是那 子大了,上了大学,或有了工作,一 些属于正常人的最基本的生活乐 切就会好的。到那个时候,我可以 地向人间倾泻爱的时候,她们太不

趣。只因无数的女人已经在劳累中 好好地享受一下了…… 将自己忘记。 女人何尝不希冀享受啊? 抱着婴儿,煮着牛奶,洗着衣

物,女人用沾满肥皂的手抹抹头上的 用皱纹和迟钝充填留下的黑洞。 汗水说,现在孩子还小,等孩子长大 了,我就可以好好享受享受了...... 日的羽毛与母亲做伴。 到孩子的嘴边。不要把家中所有的

园。女人挽着孩子,买菜做饭,还要 时间享受一下了。 在工作上做得出色,女人忙得昏天 黑地,忘记了日月星辰。

不要紧,等孩子上了学就好 也分不清美丽的颜色。她的耳鼓已 了,松口气,就能享受了……女人 经朦胧,辨不明悦耳音响的差别。 开始,享受生活。 摘自《智慧》

孩子终于开始读书了,女人陷 我们先要说明什么是女人的享受? 入了更大的忙碌之中。

要把自己的孩子培育成一个 金的挥霍,不是灯红酒绿的奢侈, 优秀的人。女人们这样想着,陀螺 了,她又开始无尽的操劳…… 不是喝三吆四的排场,不是颐指气 似的转动在单位、家、学校、自由市 场和各种各样的儿童培训班里 学语了,只是他叫的不是"妈妈", 我们所说的享受,不是珠光宝 ……孩子和丈夫是庞大的银河系, 而是"奶奶"……

> 白发似一根银丝,从空气中悄 天,她再也不需要任何享受了。 然落下,留在女人疲倦的额头。

女人什么时候开始享受

女人这样对自己允诺。

她就在梦中微笑了。

女人什么时候开始享受?当我 们说,她们不知道皱纹已爬上脸 她的双腿已经老迈,再也登不上高 耸的山峰……

> 出去的孩子又回来了,他带回 一个更小的孩子。 于是女人恍惚觉得时光倒流

那个更幼小的孩子开始牙牙

女人就这样老了,终于有一

在最后的时光里,她想到了, 我什么时候才能无牵无挂地 在很久很久以前,她对自己有过一 个许诺——在春天的日子里、扎上 在没有月亮的夜晚,女人吃力 一条红纱巾,到野外的绿草地上,

走的声音...... 那真是一种享 受啊。女人说着,就

永远地睡去了。 原谅我描述了 这样一幅女人享受

己。哦,坚持住。就会好的,等到孩的画面,忧郁而凄凉。 因为无数的女人,在慷慨大度

> 爱一个人了——那就是自己。 女人们,给自己留一点享受的

时间和空间吧,不要一拖再拖,不 时间抽走女人的美貌和力量, 要一等再等。

就从现在开始, 就从今天开 孩子大了,飞出鸽巢。仅剩旧 始。不要把盘子里所有的肉,都夹 孩子渐渐的大了,要上幼儿 女人叹息着,现在,她终于有 钱,都用来装扮房间和丈夫。不要 把所有的精力都投入工作。不要在

> 嚼碎坚果。她的眼睛已经昏花,再 下自己的名字…… 善良的女人们,请从这一分钟

可惜她的牙齿已经松弛,无法 计划节日送礼物的名单上,独独遗